Консультация для родителей
«Как предотвратить выпадение детей из окон»
Дети умеют мечтать, но не умеют летать!
Цель: предупреждения родителей от несчастных случаев выпадения детей из окон.
С приходом весны начинают происходить несчастные случаи, связанные с выпадением детей из окон. Конечно, от жары нужно как – то спасаться, но всё – таки жизнь и здоровье наших детей зависит именно от нас и от наших, порой не обдуманных действий. Иногда несколько секунд наедине с открытым окном могут привести к печальным последствиям.
По статистике чаще всего из окон выпадают дети дошкольного возраста от года (когда ребёнок самостоятельно начинает ходить) и до 5- -6 лет. Чтобы эта печальная статистика не увеличивалась, родителям необходимо быть более внимательными и бдительными, не оставлять детей без присмотра в помещениях с открытыми окнами.
Ежегодно с наступлением тепла отмечается рост несчастных случаев, которые непосредственно связаны с выпадением маленьких детей из окон. По статистики вследствие несчастного случая дети получают тяжелые травмы, которые сопровождаются черепно-мозговыми травмами, повреждением центральной нервной системы, внутренних органов (разрывом селезенки и печени, конечностей, что требует длительного лечения и восстановления.
Основные правила безопасности, соблюдение которых поможет сохранить жизнь и здоровье детей:
– ребенок не должен находиться без присмотра в комнате, где открыто окно или есть хоть маленькая вероятность, что ребенок сможет его самостоятельно открыть;
– фурнитура рам и окон должны быть исправны;
– если ребенка все же приходится оставить одного на непродолжительное время в помещении, а окно закрывать полностью не хотите, то в случае с деревянными рамами откройте форточку, а само окно закройте на шпингалет снизу и сверху;
– в случае с пластиковым окном, поставьте раму в режим «верхнего проветривание», так как из этого режима маленький ребенок вероятнее всего не сможет открыть окно;
– нельзя надеяться на режим «микропроветривание» на пластиковых окнах – из этого режима легко открыть окно, даже случайно дернув за ручку;
–нельзя надеяться на москитную сетку! Она создаёт для ребёнка мнимую иллюзию закрытого окна. По статистике, больше половины детей выпали из окна вместе с москитной сеткой!
–не ставьте ребенка на подоконник, не разрешайте самостоятельного лазания туда, уберите от окон диваны и стулья!
– объясняйте ребенку опасность открытого окна из-за возможного падения.
–сделайте окно безопасным! Поставьте на окна ограничители для детей!
–проверьте прямо сейчас, где находятся ваши дети!
Элементарные меры безопасности и ваша бдительность помогут сохранить жизнь и здоровье ваших детей!

