Информация по Березниковскому городскому округу о количестве дорожно-транспортных  происшествий за 4 месяца.
По итогам 4 месяцев 2023 года на территории  обслуживания Отдела МВД России по Березниковскому городскому округу с участием детей в возрасте до 16 лет зарегистрировано 4 ДТП, в результате которых 4 несовершеннолетних получили ранения (8/0/8). За рассматриваемый период по количеству дорожных происшествий с участием детей снижение на 50%, по количеству числа, пострадавших снижение на 50%, по количеству погибших уровень.
Из этого числа по вине водителей ДТП зарегистрировано 1 ДТП (6/0/ 6), что составляет 20% от общего количества ДТП с участием детей. По количеству ДТП снижение на 83,3%, по количеству раненых снижение на 83,3%, по погибшим уровень.
По вине водителей зарегистрировано 1 ДТП, связанное с наездами на несовершеннолетних пешеходов (4/0/4). По количеству ДТП снижение на 75%, по количеству раненых снижение на 75%, по погибшим уровень.
С участием детей – пассажиров зарегистрировано 0 ДТП (2/0/2). По количеству ДТП снижение на 100%, по количеству раненых – снижение на 100%, по погибшим – уровень.
За указанный период по неосторожности детей зарегистрировано 3 ДТП, в которых 3 несовершеннолетних получили травмы (2/0/2). По количеству ДТП рост на 50%, по количеству раненых рост на 50%. По погибшим – уровень.



