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Звучит марш, дети проходят в зал, перестраиваются

Ведущий: Добрый день, уважаемые педагоги и воспитанники детского сада! Президент РФ Владимир Владимирович Путин объявил 2025 год Годом защитника Отечества в России. И мы сегодня в торжественной обстановке проведем открытие этого года в стенах нашего детского сада. Год защитника Отечества посвящѐн тем, кто посвятил свою жизнь служению Родине, защите еѐ интересов и безопасности. Предстоящий год станет данью уважения к ратному подвигу всех, кто сражался за Родину в разные периоды истории, а также нынешним героям – участникам спецоперации.
Внимание! Смирно! Звучит  гимн Российской Федерации, Равнение на флаг Российской Федерации. 
Звучит Гимн
Вольно! Прошу всех участников занять свои места
 Звучит марш, дети обходят зал, рассаживаются на места

Ведущий: Почему важно проведение года защитника отечества нашей страны?
Это решение является данью памяти героям всех поколений — от тех, кто защищал нашу страну в годы Великой Отечественной войны, до наших современных бойцов, которые сейчас выполняют свой долг в зоне СВО. Укрепляя любовь к Родине, мы создаём будущее, полное гордости и уверенности в завтрашнем дне.
Наши воспитанники  Алена Бессмертная, Патрушев Матвей и Миша Семейных с гордостью и уважением относятся к своей Родине и стране вот послушайте стихи, которые они приготовили.
Чтение стихов
Ведущий: Предлагаю нам всем сейчас исполнить легендарную Катюшу. Песню, которую знают  и поют во всем мире, песню которая символизирует победу  во второй мировой войне.
Все встают и с места поют песню «КАТЮША»
Сегодня у нас в гостях настоящие герои, люди, которые не побоялись встать на защиту своей Родины - это участники спец операции на Украине..(ФИО)
Давайте стоя поаплодируем их подвигу. АППЛОДИМЕНТЫ
Приглашаем рассказать о себе…(ИФО)
Рассказы участников СВО

Ведущий: Сегодня мы хотим сказать, что вы наша гордость и надежда. Ваша стойкость и отвага вдохновляют нас и обьеденяют в одном стремлении к миру и справедливости. Мы знаем, что каждый из вас рискует собой ради нашего спокойствия и свободы. Пусть   с вами будут сила духа и поддержка ваших товарищей. Знайте, за вами стоят миллионы сердец, полных любви и благодарности. Берегите себя. Вы не одни-мы с вами, вместе мы сильнее.
Апплодисмены
С огромной благодарностью к вам, хотим вручить вам частичку нашего тепла.
Вручение подарка-помощи защитникам СВО 
Ну а сейчас предлагаю поучаствовать в праздничном флешмобе(гости тоже)

ФЛЕШМОБ «Матушка-земля» (на последнюю фразу припева, 2го куплета, все перестраиваются на общее фото.
(музыка стихает, все стоят, ведущая говорит слова)
Ведущий: Сегодня все мы с вами стали участниками торжественного открытия года «Защитника отечества». Пусть этот год будет наполнен новыми достижениями, успехами и победами! Открытие года защитника отчества прошу считать открытым и  предлагаю поприветствовать его начало троекратным  «Ура!»

Все кричат УРА!. Совместное фото.

